
Fitch incrementa la calificación como Administrador de Activos Financieros Primario de Crédito a Financiera Independencia S.A.B. de C.V. S.O.F.O.M. E.N.R.

Monterrey, N.L. (Septiembre 10, 2008): Fitch Ratings incrementa la calificación como Administrador de Activos Financieros Primario de Crédito a Financiera Independencia S.A.B. de C.V. S.O.F.O.M. E.N.R. a AAFC2-(mex) de AAFC3+(mex). Los fundamentos de la calificación se detallan a continuación:

- El desempeño de la institución en el sector de Micro-Finanzas en México
- La calidad crediticia de la compañía
- Lo experimentado de su equipo administrativo en la compañía
- Políticas y procedimientos claros, sencillos, documentados y de fácil acceso a los ejecutivos en todo momento
- La diversificación que presenta su portafolio
- Una plataforma tecnológica actualizada que permite el procesamiento de grandes volúmenes de información

Financiera Independencia (Findep) se constituyó en 1993 siendo la primer Sociedad Financiera de Objeto Limitado en México en atender las necesidades crediticias de la población de bajos ingresos. Pese a lo adverso del entorno económico ante la crisis financiera de 1995, Findep expandió su operación aperturando sucursales y alcanzando su punto de equilibrio en el año 2000. Al cierre de Junio de 2008 la compañía cuenta con 172 oficinas en poblaciones con al menos 50,000 habitantes.

Actualmente Findep se encuentra entre las instituciones líderes en el sector de Micro-Finanzas gracias a la estructura de originación, administración y cobranza de micro-créditos que ha desarrollado a través de su historial operativo. En 2004 la institución comenzó a otorgar créditos en el sector informal de la economía, robusteciendo su base de clientes de tal manera que su portafolio observó una Tasa Media Anual de Crecimiento (TMAC) de 26.4% de 2004 a 2007.

La calificación de riesgo corporativo de largo plazo de Findep es A+(mex), misma que fue incrementada desde el nivel A(mex) el pasado mes de Mayo del presente. Dicha calificación se fundamenta en el desempeño financiero de la institución, dados sus niveles de rentabilidad, eficiencia operativa y capitalización además de su flexibilidad financiera. Al cierre del 1S08 los activos totales ascienden a \$4,349 millones de pesos (mdp), mismos que observaron un crecimiento real de 43% respecto al mismo periodo de 2007. Los rendimientos sobre su cartera crediticia han favorecido una robusta generación de utilidades, permitiendo que la compañía observe niveles de rentabilidad (sobre capital) superiores al 28% y de eficiencia operativa (gastos totales / ingresos totales) por debajo del 73% pese al crecimiento de su plantilla laboral y otras inversiones realizadas en los últimos años.

El cuerpo administrativo de Findep es experimentado, su Consejo de Administración está integrado por 12 miembros, mismos que promedian 9 años de experiencia como Consejeros de la Sofom. Adicionalmente, 25% de sus integrantes es de carácter independiente. Por otro lado, dentro de la estructura orgánica, los ejecutivos de primer y segundo nivel promedian 13 años de experiencia en el sector financiero y 6 años en la compañía.

Las políticas y procedimientos de la compañía se encuentran documentados, son de fácil acceso a los ejecutivos y se encuentran actualizados. Gracias al soporte que ofrece su plataforma tecnológica, el proceso de originación se tiene estandarizado, permitiendo una capacidad ágil de respuesta. En Junio del presente, 91% de las solicitudes recibidas fueron resueltas en menos de 48 horas.

Las definiciones de calificación y las condiciones de uso de las mismas están disponibles en las páginas de internet de la calificadoradora 'www.fitchratings.com' y 'www.fitchmexico.com'. Las calificaciones vigentes, así como los criterios y metodologías, están disponibles también en estos sitios. Diversas políticas y procedimientos internos, como los relativos al Código de Conducta, manejo de información confidencial, prevención de conflictos de interés, entre otras, están disponibles en las referidas páginas de internet.

Desde su constitución Findep ha otorgado más de 3 millones de créditos. Entre Enero y Junio de 2008, la Sofom colocó 389,964 créditos, cerrando el semestre con un saldo de cartera de \$3,915 mdp. La red de sucursales ha favorecido la diversificación del portafolio, a esta última fecha las Entidades Federativas con mayor concentración de portafolio son: Tamaulipas (10.7%), Veracruz (10.2%), Coahuila (7.7%), Jalisco (5.7%) y Guanajuato (5.4%). Cabe mencionar que a la fecha el plan estratégico de la compañía no contempla la colocación de créditos en el Distrito Federal ni el estado de Nuevo León.

El portafolio vencido es de \$302 millones de pesos para un índice de cartera vencida de 7.7% al cierre del primer semestre de 2008. Si bien este último indicador se encuentra en línea a lo observado en otras micro-financieras de la industria, la calidad del portafolio muestra un deterioro respecto al cierre de los ejercicios 2006 y 2007 cuando se observó un índice de cartera vencida de 5.7% y 7.0% respectivamente.

Debido a su modelo de negocio, el índice de quebrantos de la institución es 9.4% a Junio, (10.4% al cierre de 2007). No obstante, el capital se encuentra totalmente cubierto ya que la compañía continúa con la política de reservar el 125% de los créditos vencidos (más de 90 días de atraso).

La plataforma tecnológica que soporta la operación es un desarrollo interno del área de sistemas de la compañía. Ésta se encuentra completamente integrada y ha sido diseñada para que sea escalable dados los volúmenes de información que se procesan, además para que sea flexible a futuros cambios con el fin de mantener una capacidad ágil de respuesta. La institución cuenta con las herramientas de seguridad para que su operación e información se mantengan en un ambiente seguro. Adicionalmente, se tienen políticas de respaldo de información definidas así como de resguardo de los dispositivos utilizados (cintas, Cd's, servidor).

Findep tiene un plan anti-desastres estructurado y documentado, no obstante no ha realizado simulacros de desastres en sus centros operativos y oficina central. Fitch ha observado que administradores de activos calificados en los niveles superiores realizan simulacros de desastres con una periodicidad al menos anual.

Para mayor información, favor de visitar nuestra página de Internet: <http://www.fitchmexico.com>

Contactos Fitch Ratings:

Eugenio López Garza, Glendon Mendívil Saldívar y Claudia Villarreal Guerra
– Monterrey +52 (81) 8399-9100